

阿珏点映 第一时间看外片



电影《天上再见》海报截图

□ 王文珏

【关键词】第43届法国凯撒奖最佳导演奖同名原著改编

《天上再见》斩获第43届法国凯撒奖最佳导演奖，此外还获得13项大奖提名，是近期欧洲影坛的佳作。

一战末期，已接到停战通知的长官眼看自己要丧失战争的权力快感，竟派士兵扼杀德军前线。侦察兵中弹倒下，而他挥舞旗帜，让全团跳出战壕杀敌。

爱德华战前是醉心绘画的富家子，如今像狼狽，声嘶力竭，只能咕呱出沉重喉音。天堂到地狱的转变摧毁了身心，他一边奋笔作画，一边为自己制作精巧绝伦的面具：小丑、月亮、接吻的恋人、鲜花、马头……

转身如鬼，这是法国文学中常见的题材。善

《天上再见》：文学的老汤

良直的人们去承受大历史中那些不择手段的欲望的伤害。爱德华的遭遇如同另一种基督山伯爵，在战争中遭受横来之祸，被蹂躏后，还要眼睁睁看仇人继续贪赃枉法，甚至为了钱财，摸进自己家门，娶了姐姐，欺瞒老友。而自己，只能躲在角落活得像个鬼。

复仇，是最好的文学体裁之一。基督山伯爵牢狱偷生14年，历尽艰险，最终用磅礴的归来，对等残忍的手段，将仇人一个个报复、审判。那种惊心动魄让每一个阅读小说的人无法释卷。

许多文学评论家对“太过好看”的小说保持警惕。因为太吸引人，意味着跌宕起伏也是某种意义上的直白。人们看大仲马的小说时，会爱不释手，为一个又一个冲突穷尽日夜。

这也正是《天上再见》的特色。它自己撑起独特的艺术框架，用艺术的精湛、唯美，给自己自己串场，用艺术为艺术自圆其说。这种叙事充满设计的巧合、流动的畅快、对撞的激烈。

作为片名，《天上再见》的美工出挑。全片钴蓝阴暗的色调，将观众始终钉在沉郁的审美中。如泣如诉，一会儿阴桀一会儿烂漫的面具，成为比语言更好的悲欢咏叹。



3月31日，时装剧《三个女人一个因》在香港举行宣传活动，主演黄智雯现身。该剧是《四个女仔三个Bar》续集，由黄智雯、袁伟豪、陈智燊和郭子豪领衔主演。



□新华社发

中超：北京国安4:0胜北京人和

3月31日，在2018赛季中超联赛第四轮比赛中，北京国安队主场以4:0战胜北京人和队。图为北京国安队球员比埃拉在比赛中庆祝进球。

同日，长春亚泰队主场1:2不敌广州富力队，赛季开局遭遇四轮不胜；上海绿地申花队主场以4:2战胜河北华夏幸福队；河南建业队主场1:1战平大连一方队。

2018赛季中乙足球联赛揭幕

淄博星期天获职业联赛第1分

记者 王磊 通讯员 宦家峰 报道 本报淄博3月31日讯 31日下午，2018赛季中乙足球联赛揭幕战在淄博市体育中心打响，东道主淄博星期天队主场0:0战平盐城大丰队，取得球队在职业联赛历史上的第1分。

淄博星期天队是中国历史上成立最早的业余俱乐部。上赛季，他们夺得业余联赛冠军，成功升入中乙联赛。新赛季，他们渴望有一番作为，不仅邀请了鲁能梯队教练侯志强担任主帅，还引进了李壮飞、张丰羽和连琛等打过中超联赛的职业球员。

不过，淄博星期天队毕竟是职业联赛的新军。面对上赛季中乙联赛排名北区第七的盐城大丰队，淄博星期天队虽拼劲十足，但始终无法攻破对手大门，第38分钟，李壮飞边路传中，连琛后点头球破门稍稍高出横梁。下半场比赛，盐城大丰队大举压上，将淄博星期天队压制在半场。淄博星期天队防守顽强，最终守得一场平局。

天蒙山国际越野挑战赛举行

记者 王建 报道 本报讯 3月31日上午，2018天蒙山国际越野挑战赛在沂蒙山银座天蒙山景区鸣枪开跑。

比赛分为50公里全能专业组、25公里全能专业组和7公里大众组，线路起伏较大，最大累计爬升高度近3000米，极具挑战性，吸引了来自全国各地的近1000名越野选手参赛。

本次比赛由山东省登山运动协会、山东省旅游行业协会自驾游分会和《山东商报》社主办、鲁商传媒集团有限公司、银座天蒙山旅游区、费县体育局和费县旅游发展委员会承办。

70岁的施瓦辛格成功进行了心脏瓣膜置换手术

据新华社洛杉矶3月30日电 美国动作影星、加利福尼亚州前州长阿诺德·施瓦辛格的发言人30日说，现年70岁的施瓦辛格29日在洛杉矶一家医院成功进行了心脏瓣膜置换手术，他醒来后的第一句话与其主演影片《终结者》中的经典台词极其相似。

丹尼尔·凯特切当天在推特上说：“他（施瓦辛格）醒来的第一句话就是‘我回来了’，可见他精神头不错。”施瓦辛格主演影片《终结者》中的经典台词是“我会回来的”。

据美国媒体报道，施瓦辛格当天的手术是为更换其1997年换过的心脏瓣膜，因21年前更换的瓣膜已经过了使用年限。据悉，施瓦辛格在手术过程中出现了并发症，医生不得不对他进行紧急开心手术。目前，他状况稳定，恢复良好。

中超烽火



记者 王磊 报道 3月31日下午，李霄鹏现身赛前发布会。

□ 本报记者 王磊

4月1日下午，鲁能泰山队将在主场迎战贵

泰山队今天下午迎战贵州智诚队——

李霄鹏：以200%努力拼对手

贵州队，泰山队取胜即可获得队史最长的开局四连胜。赛前，泰山队主帅李霄鹏表示：“与贵州队的比赛将会是一场恶战，泰山队球员会付出200%的努力。”

新赛季的泰山队在不被看好的情况下，开局取得三连胜，低调的李霄鹏成为一道靓丽的风景线——三支被他赞美的球队北京国安队、重庆力帆队和华夏幸福队，最后都败在他的手下。

如今面对开局三连败的贵州智诚队，泰山队很有希望取得四连胜，追平队史时代创造的联赛最佳开局。泰山队官方也发布主题为“坚持挑战自己”的海报。但是李霄鹏却在赛前发布会上再次展现自己的低调。

李霄鹏说：“在间歇期这十多天的准备中，泰山队整体比较平稳，国家队的队员回来之后也非常努力，所有的队员都准备好了。与

贵州队的比赛将会是一场恶战，我们要付出200%的努力，才有希望赢下比赛。”一同出席发布会的球员金敬道，同样没有多说，“我们会按照教练的部署，拿出最努力的状态。”

赛前的踩场训练中，泰山队共有22名球员参加。此前受到伤病困扰的戴琳回归，他有望搭档吉奥出任首发中后卫。佩莱、塔尔德利和西塞三名外援攻击手同时出现在训练场，到底是沿用佩莱和塔尔德利的组合，还是让西塞担任奇兵，李霄鹏还需要作出取舍。此外，5名U23球员依旧是刘军帅、刘洋、姚均晟、李海龙和陈哲超。

低调的不仅是李霄鹏，还有贵州智诚队主帅曼萨诺。此前连续在泰山队身上占到便宜的曼萨诺，如今遭遇三连败，面临下课危机。对于即将到来的硬仗，曼萨诺说：“每次来到山东，我都得为打硬仗作准备，因为鲁能是中超

强队之一，也是一支老牌劲旅。现在他们取得三连胜，劲头正足，而我们还在寻找首胜。”

不过，曼萨诺并不甘心于继续在积分榜垫底，尤其是面对他并不惧怕的泰山队，曼萨诺渴望客场再次拿分。曼萨诺说：“回首去年的两次交手，我们取得一胜一平的不败战绩。虽然对手目前处于连胜阶段，国内球员能力非常强，但是我们有信心能够在客场取得积分。球队目前的精神面貌非常不错，我们也希望拿到积分，早日走出降级区。”

与曼萨诺一同出席发布会的贵州智诚队队员范云龙表示：“像主教练说的一样，山东鲁能前三轮的表现有目共睹，是一支强队。但我们球队的困难是暂时的。经过间歇期训练的调整，我们正在向着更好方向发展。希望本场比赛，我们能够拿到第一场胜利或者第一个积分。”

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

一个金融学者的红楼逻辑学——

红楼探玉

□ 王 一

的心上人也是爱她的。她至少活得真实。

薛宝钗则不一样。她遵循规矩的约束，信奉现实的体制，很好地融入了社会环境。她帮助王夫人分忧，给她出谋划策；她帮助协理荣国府，审时度势，平衡关系；她劝诫宝玉上进读书，希望他担起责任。薛宝钗的内心有时也会躁动，也会向往自由，但她每每压抑住自己，因为她希望被这个社会所认可，希望成为别人眼中的完美女人。

但突然有一天，她的梦想被无情地打碎了。她突然发现，自己信奉的这套体系，反过来把她伤害。家族的崩塌，亲人的离世，物质的匮乏，疾病的困扰，把她逼向绝路。就连自己发誓一辈子坚守的婚姻，发誓一辈子侍奉的爱人，也弃她而去。她突然发现，她一生信奉的东西似乎是一场骗局。她曾经遵照一切规矩，做了自己所能做的一切，但最后怎么会落得如此下场？怎么会？

她好像都做了，但一切都错了。人的崩塌，莫过于信仰的崩塌。一个完人的悲剧，才是这个社会更该深思的。好罢，不要离题了。薛宝钗的结局真相到底如何呢？

一、绛珠草的轮回 绛珠仙子原是三生石畔的一株小草，有个花匠很爱惜它，每日用甘露浇灌，经年累月，它渐渐脱去草胎木质，修

成一个女体。但由于绛珠仙子尚未报答花匠的灌溉之恩，心里郁结着一段缠绵不尽之意。

有一天，花匠想去人间造历幻缘，绛珠仙子就欣然跟随他下凡，打算用一生所有的眼泪还他，偿还前世的甘露之恩。

林黛玉降生人间，但她并不记得自己前世就是绛珠仙子。只是她一生下来就带着病，心中郁结着一段缠绵不尽之意，但不知为什么。父母给她请了多少名医修方配药，皆不见效。直到三岁那年，来了一个癞头和尚，说她的病一生也不能好了。他说：“若要好时，除非从此以后总不许见哭声，除父母之外，凡有外姓亲友之人，一概不见，方可平安了此一。”痴疯癫癫，说了这些不经之谈，也没人理他。

可是她很快就见到了一个外姓亲友，还为此人哭了。

林黛玉七岁的时候，由于母亲病逝，父亲派人送她到京城贾府，与外祖母相聚。就在那里，她遇见了一个和她年纪相仿的男孩子。她总觉得这个人从前在哪里见过，但怎么也想不起来。原来这个人就是花匠转世来到人间的贾宝玉。

这个男孩子见到她就犯了痴病，因为她而捧玉。深夜里，她也因为他而流泪。这是她第一次为他流泪。她不知道，在之后的十个春秋里，她会不断地为他伤心流泪。



阿富汗少年穿越半个世界的逃亡之旅——

寻找更明亮的天空

□ 古尔瓦力 帕萨雷 娜德纳·古力

11

美军开过来没多久，人道主义救援人员便也抵达。很快，我们到处都能看到贴着蓝色UN(联合国)标志的白色陆地巡洋舰越野车。他们开始重建医院和学校。爸爸虽然认为这是好事，但在感情上他并不乐意看到外国人代替我们的政府建设公共设施。

女孩子在塔利班时期是被禁止接受教育的，但如今也开始慢慢地返回校园。看到她们穿着黑色的校服，戴着白色的小头巾走向学校，我感觉特别奇怪。因为有些男生喜欢辱骂她们，或者拿石子丢她们，女生们为了安全起见，总是一群一群结伴而行。我的两个妹妹也上了一阵子学，但后来因为爸爸觉得不安全，便作罢了。我很高兴他做出这样的决定。并非我不乐意让妹妹们接受教育，而是因为我在不愿听到我的某个朋友对我说他在外面看到了我的妹妹。

“圣训”中有句阻流言蜚语的话。圣人认为流言蜚语如同诽谤，应该禁止。这种行为好比吃兄弟的肉一样罪恶。然而现实中，流言蜚语依旧盛行。在我们那里，流言通常都和女人有关，而很少有人在乎流言的真假。这种流言的危害性绝对超出你的想象。假如有人说某个女孩行为不端，那么女孩的家人要么找到那个使

他们家族蒙羞的人并处死他，要么举家迁往别处，个别极端的家庭甚至会杀掉女孩，而不管女孩是否无辜。无论采取怎样的举动，总之女孩的家人不能无动于衷，否则他们整个家族都将声名扫地。

我不希望妹妹们受到任何伤害，我真心想让她们远离学校，远离各种风险是最好的选择。我还和过去一样虔诚，从某种程度上说，自从外国人来了以后，我比以前更虔诚了。

新情况很多，局势仍不稳定。整个国家都处于一种不确定的状态，各种势力之间的战斗时有发生。他们中有些支持塔利班政权，而另一些则支持美军。

有一种非常可笑的观点认为，只要塔利班一倒台，我们的国家就能在一夜之间实现进步。而实际上，对许多人来说——比如我的爷爷——整个世界都仿佛跌进了万劫不复的深渊。

那次，我们开车去离我们最近的城市普拉拉巴德。走着走着，我们发现前面的路被美军的装甲车给挡住了。看样子，他们在路上设置了检查

站。突然，一辆满载平民(包括儿童)的小轿车从对面转了个弯，径直朝检查站开过来。我不知道他们为何如此莽撞，也许车上有人生病了，或者有其他紧急的事，总之他们丝毫没有停车的意思。

美国大兵们不由分说地便开了枪。密集的枪声响了好一阵才停下。小轿车燃起熊熊大火，车里的人没有一个活下来的。我记得当时清楚地听到那辆车里传出撕心裂肺的惨叫。爸爸搂住我，并想方设法遮住我的眼睛。

“为什么？为什么？” 类似的例子不胜枚举。我们经常听说美军意外轰炸了婚礼现场，误杀了无辜平民。美国大兵肆意地枪杀他们怀疑是塔利班分子的人。有些人莫名其妙就被特种部队抓了去，一消失便是数年。女人们苦等着她们的丈夫，但丈夫却迟迟不回来。他们究竟犯了什么罪呢？谁都不知道。

被占领下的日子充满了屈辱。公路上几乎没有一天不设路障。有个可怜的女人，因为美国兵拒绝她和她的丈夫同行，她无奈之下只能在路边生下了孩子。

我很恨美国人，因为他们想征服我们。我觉得他们比当年的苏联人还要可恶。